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Сільськогосподарська птиця вирізняється певними біологічни-
ми особливостями: інтенсивним метаболізмом та швидким ростом, 
скороспілістю та значним потенціалом відтворення, високою темпе-
ратурою тіла, стійкістю до багатьох інфекційних захворювань тощо.

Наведено результати експериментального дослідження впливу 
біологічно активної добавки «Активіо», яка містить ефірні олії ко-
риці, розмарину, орегано та екстракт перцю чилі, на продуктивні 
якості  молодняку качок. Для реалізації поставленої мети сформо-
вано дві дослідні групи качок: 1  група – качки пекінської породи, 
2 – качки кросу Черрі-Веллі, яким  у складі повноцінного та зба-
лансованого за поживними речовинами та енергією раціону згодо-
вували препарат «Активіо», з розрахунку 100 г на 1 т комбікорму. 
Встановлено, що введення до раціону молодняку качок  препарату 
«Активіо» сприяє підвищенню показників споживання корму, при-
росту живої маси та збереженості каченят, що, насамперед, пов’яза-
но з тим, що ефірні олії кориці, розмарину, орегано, екстракт перцю 
чилі мають позитивні, стимулювальні біологічні ефекти, покращу-
ють функціонування органів травлення, імунної, нервової систем 
та опорно-рухового апарату. Під час вирощування птиці важливим 
показником є середньодобове споживання кормів, яке, згідно з да-
ними статті,  у період з 1 по 7 добу становило в качок першої групи 
27,15 г/гол/добу, в качок другої групи – 28,41 г/гол/добу, а в період 
з 22 по 28 добу  величина показника середньодобового споживан-
ня корму склало 259,36 г/гол/добу у першій групі, у другій групі 
– 270,36 г/гол/добу. 

Використання препарату «Активіо» не чинило негативного 
впливу на організм молодняку каченят та дало змогу реалізувати ге-
нетичний потенціал продуктивності качок, що було яскравіше вира-
жено у молодняку каченят  кросу Черрі-Веллі, отриманого на базі ка-
чок пекінської породи шляхом поглибленої селекції з використанням 
батьківської лінії 151 і материнської 102, і має вищу енергію росту, 
порівняно з качками пекінської породи.

Ключові слова: качки, пекінська порода, Черрі-Веллі, кормова 
добавка, «Активіо», прирости, жива маса, збереженість.
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Постановка проблеми та аналіз останніх 
досліджень. Птахівництво є однією з найбільш 
економічно ефективних галузей тваринництва, 
що забезпечує харчову безпеку більшості країн 
сучасного світу [1, 2, 3, 4]. Асортимент кормів, 
що застосовують у птахівництві, різноманіт-
ний, характеризується багатоаспектним скла-
дом та властивостями. Раціональна організація 

годівлі сільськогосподарської птиці має важли-
ве значення для покращення м’ясної та яєчної 
продуктивності в умовах використання інтен-
сивних технологій. Тип годівлі та склад раціо-
ну безпосередньо впливають на обмін речовин 
та енергії, ріст і розвиток, морфологічний та 
функціональний стани організму та продуктив-
ність птиці різних вікових груп [5–8].
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Зниження продуктивності птахів, упо-
вільнення їх росту та розвитку досить часто 
виникають за неправильних умов утримання, 
незбалансованої та неповноцінної годівлі, що 
нерідко призводить до порушення метаболіз-
му, розвитку хвороб незаразного,  інфекційно-
го, зокрема, інвазійного генезу  [9–12].  

На сучасному етапі розвитку птахівництва 
економічно ефективне виробництво м’ясної 
та яєчної продукції передбачає не лише опти-
мізацію умов утримання, повноцінну та  зба-
лансовану годівлю, а також неможливе без за-
стосування різноманітних біологічно активних 
речовин, що містять амінокислоти, мікроеле-
менти, вітаміни, суміші трав’яних екстрактів, 
ферментні препарати,  інші стимулятори росту, 
а іноді й сорбенти [13–17]. 

Враховуючи дані щодо негативного впливу 
кормових антибіотиків та стимуляторів росту, 
які часто містять гормони, найбільш ефектив-
ним та безпечним є використання біологічно 
активних добавок рослинного походження,  
застосування яких є важливим фактором, що 
впливає на здатність реалізації генетичного по-
тенціалу продуктивності птиці, підвищення їх 
резистентності, а також покращення смакових 
якостей м'яса.

Досить ефективним є препарат рослинного 
походження «Активіо» – комбінація природ-
них стандартизованих біологічно-активних ре-
човин, виділених із ароматичних трав і спецій, 
зосереджених в одній мікроінкапсульованій 
частці. У складі препарату «Активіо» місти-
лось: 1) ефірна олія кориці; 2) ефірна олія роз-
марину; 3) екстракт перцю чилі; 4) ефірна олія 
орегано.

Біологічно активні добавки рослинного 
походження досить часто використовуються 
в годівлі сільськогосподарської птиці. Окре-
мі часто застосовують як стимулятори росту, 
що є альтернативою кормових антибіотиків. 
Це пов’язано з тим, що їх рослинні складни-
ки містять біологічно-активні речовини, які 
негативно впливають на розмноження, ріст та 
розвиток багатьох мікроорганізмів, наділені 
стимулювальними, пребіотичними та протиа-
лергічними ефектами тощо. 

Ефірні олії – рослинні продукти, які отри-
мують із спецій і трав. Вони позитивно вплива-
ють на продуктивність тварин. Ці властивості 
приписують вторинним рослинним компонен-
там, які не належать до первинного метаболіз-
му рослин, але життєво важливі для захисту 
від вірусів, бактерій, грибків і паразитів. В ок-
ремих випадках діють як принада для процесу 
відтворення [13, 15].

Зокрема, ефірна олія кориці має бактеріос-
татичні властивості, покращує кровообіг та за-
своєння корму, стимулює регенаторні процеси 
в організмі. 

Ефірна олія орегано наділена значним ан-
тибактеріальним потенціалом. Карвакрол, що 
міститься в орегано, індукує загибель (апоптоз) 
багатьох видів мікроорганізмів. Крім того, 
орегано є джерелом потужних антиоксидан-
тів  завдяки наявності  розмаринової кислоти 
і тимолу. Розмаринова кислота також чинить 
антигістамінну дію, завдяки чому знижується 
рівень алергічних реакцій в організмі.  

Перець чилі завдяки наявності  капсаіцину 
та інших активних складників вбиває значну 
кількість патогенних бактерій, які можуть по-
трапляти до корму, наділений подразнюваль-
ними властивостями, стимулює процеси трав-
лення, покращує кровообіг та обмін речовин. 
Перевагою капсаіцину є його термостабіль-
ність та широкий спектр антиоксидантних ре-
акцій, які індукуються в організмі після надхо-
дження в органи травлення перцю чилі. 

Ці складники покращують смакові якості 
та інтенсивність травлення у птиці за рахунок 
підвищення активності травних ферментів і 
секреції шлункового соку.   

Слід зазначити, що в науковій літературі 
нечисленні публікації про результати дослі-
джень впливу на організм каченят біологіч-
но-активних добавок, які містять поєднання 
декількох рослинних компонентів. У зв’язку з 
цим  вивчення впливу біологічно активної до-
бавки «Активіо» є актуальним питанням та має 
науково-практичне значення.  

Мета дослідження – з’ясувати вплив біо-
логічно-активної добавки «Активіо» на про-
дуктивність молодняку качок в період їх інтен-
сивного росту.

Матеріал і методи дослідження. Екс-
периментальні дослідження було проведено 
в умовах ДП ДГ «Миклашівське» Інституту 
сільського господарства Карпатського регіону 
НААН України. Для досліду були підібрані 
каченята за принципом груп-аналогів. Перша 
група – каченята пекінської породи (n=100), 
друга група – каченята кросу Черрі Веллі 
(n=100). 

Живу масу птиці визначали шляхом індиві-
дуального зважування (з точністю до 1 грама) 
щотижня. Також  проводили контроль утри-
мання каченят пекінської породи та Черрі Вел-
лі. Перша та друга дослідні групи качок утри-
мувались в однакових умовах, в яких світловий 
та температурний режими, вологість повітря, а 
також умови напування та фронт годівлі відпо-
відали рекомендованим нормам. 
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До збалансованого раціону каченят дода-
вали біологічну активну добавку «Активіо» з 
розрахунку 100 г на 1 т корму.  

Кожної доби враховувалася кількість ви-
даного комбікорму та його залишків.  Збере-
женість птиці обліковували щодня. Під час 
проведення дослідження визначали витрати 
комбікорму на 1 кг приросту живої маси. 

Під час експериментальних досліджень 
дотримано всіх біоетичних вимог у ставлен-
ні до тварин, що відповідають Закону Украї-
ни «Про захист тварин від жорстокого пово-
дження» від 28.03.2006 р. та «Європейській 
конвенції про захист хребетних тварин» від 
13.11.1987 р., наказу Міністра освіти і нау-
ки, молоді та спорту України 01.03.2012 р. 
№ 249, зареєстровано в Міністерстві юстиції 

України 16 березня 2012 р. за № 416/20729 
про «Порядок проведення науковими устано-
вами дослідів, експериментів на тваринах».

Збалансована за поживними речовинами 
та енергією годівля качок здійснювалась пов-
ноцінними комбікормами, згідно з діючими 
нормами з урахуванням комплексу поживних 
і біологічно активних речовин з метою забез-
печення нормального росту та реалізації про-
дуктивних якостей у відповідності із ДСТУ 
4120-2002 «Комбікорми повнораціонні для 
сільськогосподарської птиці». Додатково до 
раціону вводили 100 грам на 1 тонну комбі-
корму препарату «Активіо». Склад повнораці-
онного комбікорму, який згодовували качкам 
протягом періоду вирощування, наведено у 
таблиці 1.

Таблиця 1 – Склад повнораціонного комбікорму для каченят

Інгредієнти

№ ПК 31-2 № ПК 22-2

Вік, діб

1‒15 15‒42

Вміст, %

Дерть кукурудзяна 15 40,8

Дерть пшенична 44 29

Дерть ячмінна без плівок 17,44 9,49

Шрот соняшниковий 7 5

Дріжджі кормові 3 3

Рибне борошно 7 5

М’ясо-кісткове борошно - 2

Висівки пшеничні 4 3

Крейда, вапняк 1,4 1,5

Сіль кухонна 0,16 0,21

«Активіо» 1 1

Разом 100 100

У 100 г комбікорму міститься

Обмінної енергії, ккал 286,0 296,31

Сирого протеїну, г 18,09 16,47

Енерго-протеїнове співвідношення 158 180

Сирого жиру, г 2,2 2,9

Сирої клітковини, г 4,6 3,8

Кальцію, г 1,17 1,16

Фосфору, г 0,84 0,76

Натрію, г 0,39 0,35

Лізину (без добавки), мг 888,7 776,8

Метіоніну + цистину (без добавки), мг 658,0 567,9
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Результати дослідження та обговорен-
ня. У період росту каченята відрізняються 
від інших видів сільськогосподарської птиці 
значним апетитом, невибагливістю до кормів, 
відносно високою стійкістю до незаразних та 
інфекційних захворювань, значною життєз-
датністю.  Збереженість та жива маса качок є 
важливими та об’єктивними показниками, що 
характеризують повноцінність годівлі птиці за 
оптимальних умов утримання. Для визначен-
ня збереженості поголів’я качок за дослідний 
період проводили облік загиблого та вибраку-
ваного поголів'я (табл. 2). З даних таблиці 2 
видно, що збереженість качок у другій групі 
(крос Черрі-Веллі) була незначно вищою, по-
рівняно з першою групою (пекінська порода). 
За аналізу причин вибракування птиці нами не 
встановлено будь-яких симптомів інфекційних 
захворювань, гіповітамінозів, масового пору-
шення процесів травлення. Стан посліду (кон-
систенція, запах, колір) були нормальними. 
Основна причина загибелі молодняку качок 
полягала в травматизмі кінцівок. Таким чином, 
згодовування препарату «Активіо» не вплину-
ло на безпеку качок.

Таблиця 2 – Збереженість поголів’я каченят,  
                     %, n=100

Вік каченят, 
діб Групи

Перша група Друга група

1–7 100 100

8–18 99 100

19–28 98 99

29–38 100 100

39–42 100 100

У середньому 
за дослід 99 100

Слід зазначити, що інтенсивність росту 
та розвитку молодняку сільськогосподар-
ської птиці залежить від споживання та пе-
ретравлення корму, всмоктування та засвоєн-
ня поживних речовин в органах травлення з 
подальшим використанням засвоєних орга-
нічних сполук для забезпечення нормального 
перебігу фізіологічних процесів, формування 
структурних компонентів опорно-рухового 
апарату та внутрішніх органів, збільшення 
живої маси. 

Важливим показником за вирощування 
птиці є середньодобове споживання кормів. 
Згідно з даними таблиці 3, у період з 1 по  

7 добу середньодобове споживання корму в ка-
чок першої групи становило 27,15 г/гол/добу,  
а в качок другої групи – 28,41 г/гол/добу, а в пе-
ріод з 22 по 28 добу  велична показника серед-
ньодобового споживання корму – 259,36 г/гол/
добу, у качок другої групи – 270,36 г/гол/добу. 
У завершальні періоди вирощування середньо-
добові показники споживання комбікорму були 
найвищими. Зокрема, в період з 36 по 42 добу у 
першій групі величина середньодобового спо-
живання комбікорму становила 337,25 г/гол/
добу, а в другій – 351,52  г/гол/добу. У всі пері-
оди досліду споживання комбікорму у молод-
няку качок кросу Черрі-Веллі переважали над 
зазначеними  показниками  у качок пекінської 
породи (таблиця 3). 

Щоб з’ясувати, як змінюється жива маса та 
визначити інтенсивність росту молодняку ка-
чок під впливом біологічно активної добавки 
«Активіо», нами проводилось зважування ка-
ченят протягом усього науково-господарського 
досліду.

Таблиця 3 – Споживання комбікорму молодняком
                     качок, г/гол/добу

Вік каченят, 
діб Група

Перша група
(пекінська 

порода)
Друга група

(Черрі Веллі)

1–7 27,15 28,41

8–14 83,64 87,02

15–21 194,30 202,32

22–28 259,36 270,36

29–35 321,11 334,45

36–42 337,25 351,52

У середньому 
за дослід 203,8 212,35

Слід зазначити, що жива маса птиці слу-
жить об’єктивним критерієм стану організ-
му та залежить від віку, годівлі, кліматичних 
умов, а також від інтенсивності фізіологічних 
процесів, які перебігають в організмі тощо. 
Досить важливим є нормальне функціону-
вання органів травлення, які забезпечують 
перетравлення та всмоктування поживних 
речовин корму. 

Важливою умовою реалізації генетичного 
потенціалу продуктивності качок, насамперед, 
є збалансована та повноцінна годівля, яка за-
безпечує потребу в обмінній енергії і пожив-
них речовинах. 
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Підвищення живої маси качок пов'язане з 
їх ростом та розвитком, а також з повноцінною 
годівлею. На початок досліду жива маса качок 
у дослідних групах була практично однаковою.

Аналізуючи дані діаграми, можна відзна-
чити, що показники живої маси каченят в пер-
ший період досліду не різнились. Достовірна 
відмінність показників живої маси каченят 
Черрі-Веллі та каченят пекінської породи спо-
стерігалась у період з 21 по 42-у добу. Показ-
ник живої маси каченят другої групи, порівня-
но з першою групою, на 21 добу був більшим 
на 41,01 г,  а на 28 добу – 57,58 г (р < 0,001). 
На 35 добу досліду жива маса у каченят другої 
групи була на 63,3 г (р < 0,001) більшою, ніж у 
качок першої групи (пекінська порода), а на 42 
добу, відповідно, на – 102,71 г (р < 0,001). По-
зитивним фактом також є те, що згодовування 
каченятам комбікорму з біологічно активною 
кормовою добавкою «Активіо» не мало нега-
тивного впливу на качок та сприяло доброму 
засвоєнню корму.

Враховуючи дані показників середньо-
добового споживання комбікорму та темпів 
росту молодняку качок, ми провели визначен-
ня показника витрат корму на 1 кг приросту 
живої маси (таблиця 4). Протягом першого 
тижня вирощування витрати комбікорму на 
1 кг приросту живої маси в першій групі (пе-
кінська порода) складали 1,561 кг, а в другій 
групі (крос Черрі Веллі) – 1, 586 кг. У період 

з 8 по 28 добу показники витрат корму на 1 
кг приросту живої маси у качок І групи (пе-
кінська порода) та качок другої групи (Чер-
рі-Веллі) майже не різнились. Найвищими ви-
трати кормів були в період інтенсивного росту 
каченят, починаючи з 22 доби вирощування. 
Зокрема, з 28 по 35 добу витрати корму на  
1 кг приросту живої маси у качок 1 групи (пе-
кінська порода) становили 3,386 кг, а в  качок 
2 групи (Черрі-Веллі) – 3,497 кг, а у період з 
36 по 42 добу витрати корму на 1 кг приросту 
живої маси у качок 1 групи (пекінська порода) 
становили 3,591 кг, а в  качок 2 групи (Чер-
рі-Веллі) були дещо меншими, порівняно з ка-
ченятами 1 групи, і становили 3,531 кг на 1 кг 
приросту живої маси. 

Таблиця 4 – Витрати корму на 1кг приросту 
                     живої маси, кг

Вік каченят, 
діб

Перша група      
(Пекінська 

порода)
Друга група 

(Черрі-Веллі)

1–7 1,561 1,586
8–14 1,478 1,478
15–21 2,563 2,566
22–28 3,119 3,162
28–35 3,386 3,497
36–42 3,591 3,531

У середньому 
за дослід 2, 62 2, 64

 

55,8
177,51

573,6

1104,2

1686,15

2349,91

3007,4

55,81
181,22

593,24
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2413,21

3110,11

0

500

1000

1500

2000

2500

3000

3500

1 7 14 21 28 35 42

Жива маса, г

Вік, діб Пекінська порода Черрі Веллі

Діаграма 1. Динаміка живої маси качок.
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Аналізуючи показники середньодобового 
споживання корму у дослідних каченят, варто 
звернути увагу на те, що до складу біологіч-
но-активної добавки «Активіо» входять рос-
линні компоненти (ефірні олії кориці, розма-
рину, орегано, екстракт перцю чилі), наділені 
позитивними, у тому числі, стимулювальними 
ефектами щодо функціонування органів трав-
лення, імунної, нервової систем, органів чуття 
та опорно-рухового апарату тощо. 

Зокрема, ефірна олія кориці є смаковим 
стимулятором та антиоксидантом, що поси-
лює сприйняття запаху та смаку корму, зни-
жує рівень впливу стрес-факторів на організм 
птиці. 

Позитивний вплив додавання до раціону 
молодняку качок рослинних ефірних олій, які 
містять ефірну олію кориці, отримали дослід-
ники [18], які реєстрували більші рівні спожи-
вання  корму, кращі середньодобові прирости 
та більшу масу тіла молодняку качок кросу 
Черрі- Веллі, що було зумовлено покращенням 
мікробіоти сліпих кишок, збільшенням висоти 
ворсинок дванадцятипалої та порожньої ки-
шок, а також модифікацією бар’єрної функції 
кишківника.

Згідно з даними [19], введення в склад кор-
мових добавок ефірної олії кориці замість ан-
тибіотиків є не лише корисним для добробуту 
тварин, а також збільшує рівень споживання 
кормів та масу сільськогосподарської птиці, 
зокрема, унаслідок посилення синтезу шлун-
кових ферментів.

Ефірна олія розмарину у складі комплек-
сних рослинних кормових добавок, згідно з 
даними  [20], покращує загальний приріст ваги 
птиці унаслідок збільшення висоти та шири-
ни ворсинок порожньої кишки та покращення 
всмоктувальної здатності кишківника.   

За додавання до раціону перепелів-несучок 
кормової добавки, яка містить ефірну олію роз-
марину, встановлено її антиоксидантну дію та 
не виявлено негативного впливу на продуктив-
ність і показники якості яєць перепелів [21].

Згідно з даними [22], введення до раціону 
мускусних качок кормової добавки, яка містить 
ефірну олію розмарину, покращуються показ-
ники приростів живої маси молодняку качок. 

Досить виражений позитивний ефект отри-
мали у дослідженнях [23] унаслідок додавання 
до кормів капсаїцину (екстракту перцю чилі) 
при вирощуванні пекінських качок. Зокрема, 
у разі додавання до раціону 14 добових пе-
кінських качок 100 та 150 мг капсаїцину від-
значається значне збільшення живої маси, ко-
ефіцієнта засвоюваності кормів (особливо за 
згодовування ефірного екстракту перцю чилі), 

значне підвищення активності амілази, ліпази 
та трипсину в усіх відділах тонкого кишків-
ника, а також  покращення мікробіологічного 
профілю шлунково-кишкового тракту.   

Згідно з даними [24], екстракт перцю чилі 
при згодовуванні качкам, за умов вільного до-
ступу до корму, не лише збільшує апетит та 
рівень споживання корму, а також покращує 
несучість та збільшення маси яєць.  

Ефірна олія орегано, що у складі містить 
карвакрол, наділена бактерицидними та анти-
оксидантними властивостями, пригнічує  ріст 
і розвиток патогенних мікроскопічних грибів 
та бактерій. Згідно з даними  [25], комплексні 
кормові добавки рослинного походження, які 
у складі містять ефірну олію орегано, а також 
коричну олію та екстракт перцю чилі мають 
декілька потенційно сприятливих ефектів, що 
характеризуються збільшенням середньодо-
бових приростів та живої маси, покращенням 
антиоксидантної здатності організму та його 
імунного статусу, а також реєструється збіль-
шення висоти ворсинок та співвідношення 
висоти ворсинок до глибини крипт порожньої 
кишки, що значно урізноманітнює популяцію 
мікроорганізмів кишківника та покращує його 
бар’єрну функцію. 

Позитивний вплив на організм молодня-
ку каченят ефірної олії орегано та  коричної 
олії у дослідженнях виявили ряд дослідників 
[26]. Унаслідок додавання кормових добавоки, 
що містили ефірні олії рослинного походжен-
ня, реєструвалось пригнічення патогенної мі-
крофлори сліпих кишок, без виражених змін 
показників продуктивності, порівняно з кон-
трольними групами тварин. 

На показники швидкості росту вплива-
ють різноманітні фактори, передусім склад та 
якість кормів, режим годівлі, умови утриман-
ня, а також вплив різноманітних факторів на-
вколишнього середовища, генетичний потенці-
ал швидкості росту тощо [27–33].

Крос Черрі-Веллі, який отримано на базі 
качок пекінської породи шляхом поглибле-
ної селекції з використанням батьківської лі-
нії 151 і материнської 102, має вищу енергію 
росту, порівняно з качками пекінської породи. 
Гібридні каченята  Черрі-Веллі  швидко наби-
рають живу масу до 2,9–3,3 кг [34, 35].

Про ефективність використання препарату 
«Активіо» у годівлі каченят також можна суди-
ти на основі споживання корму. В середньому 
на одну голову та витрати їх на одиницю при-
росту живої маси (табл. 3, 4).

Висновки. У результаті проведеного дослі-
дження встановлено, що введення до складу 
збалансованого за поживними речовинами та 
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енергією раціону молодняку качок  препарату 
«Активіо» покращує споживання корму, під-
вищує прирости живої маси та збереженості 
каченят, що було більш вираженим у каченят 
кросу Черрі-Веллі. Одержані результати мо-
жуть бути використані при промисловому ви-
рощування різних видів сільськогосподарської 
птиці. Перспективним напрямком подальших 
досліджень є вивчення механізмів біологічної 
дії рослинних компонентів препарату «Акти-
віо» (ефірних олій кориці, розмарину, орегано 
та екстракту  перцю чилі) на організм сільсько-
господарської птиці.  
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The effectiveness of the biologically active ad-
ditive «Activio» using when feeding young ducks

Leshchyshyn I., Kyryliv Y.
Agricultural poultry has a number of biologi-

cal features: intensive metabolism and rapid growth, 
rapid maturity and significant reproductive potential, 
high body temperature, resistance to many infectious 
diseases, etc.

The scientific article presents the results of an ex-
perimental study of the effect of the biologically ac-
tive additive Activio, which contains essential oils of 
cinnamon, rosemary, oregano and chili pepper extract, 
on the productive qualities of young ducks. To realize 
the set goal, two experimental groups of ducks were 
formed: 1st group - Peking ducks, 2nd group - Cherry 
Valley ducks, which were fed the drug Activio as part 
of a complete and balanced diet in terms of nutrients 
and energy, at the rate of 100 g ha 1 t of compound 
feed . It has been established that the introduction of 
the drug Activio into the diet of young ducks contrib-
utes to the increase in feed consumption, live weight 
gains and the survival of ducklings, which is primar-
ily due to the fact that the essential oils of cinnamon, 
rosemary, oregano, chili pepper extract have positive, 
stimulating biological effects. improve the functioning 
of the digestive, immune, nervous systems and mus-
culoskeletal system. During the breeding of poultry, 
an important indicator is the average daily feed con-
sumption, which according to the data of the article 
in the period from 1 to 7 days was 27.15 g/head/day 
in the ducks of the first group, and 28.41 g/head/day 
in the ducks of the second group, and in the period 
from the 22nd to the 28th day, the value of the average 
daily feed consumption is 259.36 g/go/day in the first 
group, and 270.36 g/go/day in the ducks of the second 
group.
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The use of the drug Activio did not have a nega-
tive effect on the body of young ducklings and made it 
possible to realize the genetic potential of the produc-
tivity of ducks, which was more clearly expressed in 
the young ducklings of the Cherry Valley breed, which 
was obtained on the basis of Peking ducks through in-
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depth selection using the paternal line 151 and mater-
nal line 102 and has higher growth energy compared 
to Peking ducks.

Key words: ducks, Peking breed, Cherry Valley, 
feed supplement, «Activio», gains, live weight, pres-
ervation.


